14 esima EDIZIONE DEL PREMIO ILARIO ROSSI 2025 - REGOLAMENTO

· Al concorso possono partecipare artisti italiani e stranieri, purché residenti in Italia, con opere realizzate mediante le tecniche della pittura, della scultura e della grafica.

· Ogni artista può presentare due opere a tema libero. La quota di iscrizione 
(finalizzata a coprire in parte le spese pubblicitarie e di gestione del premio) è fissata in € 30 per la prima opera e € 10 per la seconda.

· Le opere non devono superare le dimensioni di cm. 60 x 80. Potranno essere completate con sobria cornice e comunque fornite di apposito occhiello per essere appese.

· Dovranno essere consegnate, unitamente alla scheda di adesione, presso la Sala Ivo Teglia in via Giuseppe Bertini 3/b, 40036 Monzuno (Bo) nei giorni di sabato e domenica 3 e 4 maggio dalle ore 8,30 alle ore 12 e dalle 15 alle 17.

· L’allestimento della mostra sarà a carico dell’organizzazione che non risponderà di eventuali furti, danni o smarrimenti che possono verificarsi prima, durante e dopo la manifestazione.

· L’esposizione verrà inaugurata il giorno 10/05/2025 alle ore 17 presso la Sala Ivo Teglia dove le opere pervenute rimarranno in mostra fino al giorno 25/05/2025 .

· La giuria, composta da esperti e professionisti del panorama artistico e culturale, selezionerà i vincitori dei premi. Il giudizio della giuria è insindacabile e inoppugnabile; ogni possibilità di ricorso è esclusa.

· Le opere copia di altre opere sono accettate come partecipanti al concorso ma, dovranno essere dichiarate come tali e, pena la loro esclusione, portare la dicitura apposta in modo ben visibile “Copia dall’originale di [nome e cognome dell’autore dell’opera originale]”, ai sensi della legge 633/1941 e successive integrazioni e modificazioni.

· La cerimonia di premiazione avrà luogo il giorno 25/05/2025 alle ore 17 presso la sala Ivo    Teglia, previa lettura del verbale della giuria.

· Premi:
Il PREMIO ILARIO ROSSI CORRISPONDE AL VALORE DI EURO 1500.
Saranno assegnati tre premi del valore di 300 euro cadauno alle categorie espressive in mostra (pittura, scultura, grafica).

Verranno conferite 4 targhe e 6 litografie degli artisti Ilario Rossi e Mario Nanni a dieci opere segnalate.

· I vincitori dei premi in denaro della precedente edizione potranno partecipare con un’opera fuori concorso.

· Le opere potranno essere ritirate alla fine della premiazione. Dopo tale data, se non perverranno indicazioni utili per la spedizione dei lavori (oneri e spese a carico dei richiedenti) gli stessi diventeranno parte del patrimonio del Circolo Artistico Ilario Rossi.

· La mostra sarà visitabile il sabato e la domenica dalle ore 10 alle ore 12 e dalle ore 16 alle ore 18 e nei giorni feriali su appuntamento.

Per informazioni:  Marco Froner  tf. 3488430518.
